

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (4048)
Воскресенье
26
марта
1961 года
Цена 2 коп.

Известный в Ярославской области колхозный ветеран Федор Семенович Ширяев многие годы был председателем сельхозартели «Заветы Ильича» Тутаевского района. При нем это хозяйство стало одним из передовых в области.

Два года назад Ф. С. Ширяев ушел на заслуженный отдых. Но он не порывал связи с колхозом. Новый председатель Н. Шувалов

знался, руководил из кабинета. Колхозники стали тогда просить своего старого вожака снова стать во главе артели. Решения январского Пленума ЦК КПСС окончательно подсказали, как надо поступать.

Коммунист Ф. С. Ширяев вернулся в колхоз. Он хочет поправить там дела и подготовить себе хорошую смену.

(ТАСС).

Достоинно встретим XXII съезд КПСС!

ДОЯРКА ШУРА ПАРШУКОВА

Шестнадцатилетней девушкой, три года назад, пришла Шура работать на нелюбимую ферму колхоза «Организатор» (теперь учебно-опытное хозяйство молочного института). За ней закрепили 10 дойных коров, различных по возрасту и продуктивности. Работа незнакомая. Первые дни девушка робела, не знала, как приступить к делу. На помощь ей пришла опытная доярка Мария Васильевна Ляхова. Она ежедневно и терпеливо учила девушку правильному подходу к животным, обращению с ними.

— Обязательно, Шура, изучай повадки коровы, как она реагирует на отдачу молока от того или иного обращения, кормления и можно ли от нее получить больше молока,—говорила Мария Васильевна. Потом учила, как правильно доить, кормить и ухаживать за животными.

Девушка прислушивалась и наставляниям и старалась делать так, как ее учили. Она понимала, что вступает на самостоятельный трудовой путь, ей предстоит решать серьезные дела.

Нелюбимская ферма по надю молока тогда держала первенство в районе. А это многому обязывало молодую доярку.

В первый год от каждой коровы Шура надояла по 2300 килограммов молока. В минувшем году—2393, при обязательстве 2350 килограммов. Рост небольшой, но сдвиг есть, а главное есть любовь к делу.

В третьем году семилетки молодая доярка решила от каждой коровы получить по 2650 килограммов молока.

Свое слово она сдержит. Из 16 коров 13 уже отелились и семь из них случены. Это значит, что к концу года будет еще семь телят. От коров: Комлюха, Астра, Ариона с отела Шура получала по 16—17 килограммов молока в сутки. Сейчас от всех отелившихся надаивает по 12—14 килограммов.

Девушка решила бороться за право называться ударником коммунистического труда, а ферма в целом—коллективом коммунистического труда.

Для Шуры Паршуковой начало этого года запомнится на всю жизнь. Недавно ее приняли кандидатом в члены нашей славной Коммунистической партии. Это серьезный шаг в жизни. Она старается трудовыми делами оправдать высокое звание члена партии.

Ремонт флота идет с опережением графика

Коллектив речников пристани Тотма усиленно готовится к предстоящей навигации. На 20 марта ремонт флота и пристанского хозяйства идет с опережением графика.

Хорошо трудятся на ремонте и отстое флота механик крана № 9 Н. С. Трутнев, кузнец М. Я. Окатов, бригадир отстойной бригады А. А. Жуков, борющийся за звание ударников коммунистического труда, плотник В. Н. Сеянин и многие другие.

В третьем году семилетки объем перевозок грузов против 1960 года уве-

Комсомольцы молодцы!

19 марта в сельхозартели «Заветы Ильича» состоялся комсомольско-молодежный воскресник по вывозке навоза, участие в котором приняла молодежь колхоза и учрежденный сельсовета.

Воскресник прошел организованно и хорошо. В нашей третьей бригаде молодежь за день погрузила на конные повозки 93 тонны навоза, а ученики Заозерской семилетней школы этот навоз отвезли на лошадах на паровое поле за три километра и уехали в штабеля по 23 тонны каждый.

Хорошо трудились на воскреснике комсомольцы, несоюзная молодежь, школьники. На погрузке навоза на каждого работающего сделано по шесть тонн. Честно работали В. Е. Андреев, Ю. Ф. Афанасьев,

Г. Н. Девятых, В. Н. Макарова, И. И. Сафонова, Н. В. Алыков, В. В. Николаева, А. А. Дьянов, В. В. Дьянов и многие другие.

Нельзя не упомянуть и возчиков удобрений таких, как ученики 6 класса Ваня Первушинский, Гера Даниловский, Володя Фешин и другие, которые вывезли по 32 центнера навоза на расстояние трех километров.

Б. Курицын, бригадир третьей бригады колхоза «Заветы Ильича».

Состоялся молодежный воскресник по вывозке навоза в первой бригаде. За день было вывезено на поля 122 тонны навоза.

Партийная организация и правление колхоза благодарят молодежь артели и учащихся Заозерской семилетней школы за прекрасный труд, а комитет комсомола колхоза и его секретаря Юлию Федоровича Афанасьева—за умелую организацию воскресников.

Ценным является то, что в воскресниках принимает участие не только колхозная молодежь, а и работники Заозерской больницы, клуба, библиотеки. Это говорит о стремлении интеллигенции помочь колхозу с честью взять рубежи, намеченные на третий год семилетки.

Мы надеемся, что молодежь и впредь будет идти в первых рядах борцов за успешное претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

Е. Митрушин, секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ильича».

личивается на 18 процентов. Значительно возрастают перевозки леса в судах, особо из Камчуги. Долг работников сплава участна без простоев грузить баржи как в Камчуге, так и в других рейдах, чтобы обеспечить отправление составов строго по графику.

Речники приняли на 1961 год социалистические обязательства с тем, чтобы достойно встретить XXII съезд КПСС.

В. КУБАСОВ, начальник пристани Тотма.

Возвращение Н. С. Хрущева в Москву

24 марта Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев возвратился в Москву из Алматы, где он принимал участие в совещании передовиков сельского хозяйства Казахстана.

На Казанском вокзале Н. С. Хрущев встречали товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. А. Мухомедов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, П. Н. Поспелов, Г. И. Воронов, В. В. Грашин, член Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и другие.

Сотни трудящихся Москвы, находящиеся в это время на привокзальной площади, тепло приветствовали Н. С. Хрущева и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. (ТАСС).

Собрание уполномоченных райпотребсоюза

22 марта в Доме культуры проходило собрание уполномоченных райпотребсоюза. На повестке дня стояли вопросы:

1. Отчет правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза за 1960 год и распределение прибылей за 1960 год. Утверждение наказа пайщиков.

2. Утверждение плана хозяйственной и финансовой деятельности на 1961 год.

3. Организационный.

С отчетным докладом о работе правления РПС выступил председатель его тов. Корюкин И. К. О работе ревизионной комиссии райпотребсоюза доложил председатель ее тов. Вячеславов П. Т.

Доклады активно обсуждались. В прениях выступило десять человек. Первый секретарь РК КПСС тов. Семенов И. Г. говорил о задачах работни-

ков потребкооперации в выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС.

Собрание уполномоченных признало работу правления райпотребсоюза и ревизионной комиссии за отчетный период удовлетворительной.

Подробный отчет о работе собрания уполномоченных райпотребсоюза будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О продаже жмыхов колхозам, сдающим государству семена подсолнечника и других масличных культур

Совет Министров СССР принял постановление «О продаже жмыхов колхозам, сдающим государству семена подсолнечника и других масличных культур». В целях повышения материальной заинтересованности колхозов в увеличении производства и продажи государству семян подсолнечника, льна, конопли и других масличных и эфиромасличных культур Совет Министров Союза ССР постановил:

Продавать, начиная с урожая 1961 года, колхозам-сдающим маслосемян жмыхи в следующих размерах:

За каждый центнер семян, проданный государству:	(килограммов)	
	В счет плана закупок	Сверх плана закупок
подсолнечника, кунжута, арахиса, мака пищевого, ажгона, тмина, фенхеля и аниса	15	30
льна-кудряша, льна-долгунца, конопля, горчицы, рыжика, рапса, сафлора, кориандра, периллы, кользы, ладлемандин и крамбе	25	50
соя и кледевины	35	70

Продажу жмыхов производить по действующим льготным ценам.

В помощь
пропагандисту,
агитатору
и политинформатору

Промышленность, сельское хозяйство, культура,

торговля района в третьем году семилетки

Прирост валовой продукции составит восемь процентов

Десять промышленных предприятий района в текущем году дадут валовой продукции на 11 миллионов 245 тысяч рублей в новом масштабе цен, прирост по сравнению с прошлым годом составит восемь процентов.

Пищекомбинат выпустит валовой продукции на 823 тысячи рублей, комбинат бытового обслуживания—на 127 тысяч, деревообрабатывающий завод—на один миллион 260 тысяч, льнозавод—на 420 тысяч, леспромхоз—на шесть миллионов 850 тысяч рублей.

Для трудящихся будет выработано 240 тонн кондитерских изделий, 2660 тонн хлебо-булочных изделий. Изготовлена одна тысяча пар новой кожаной обуви. Деревообрабатывающий завод даст населению мебели на 110 тысяч рублей, будет изготовлено 1000 комодов, столько же табуретов и столов обеденных, обжиг кирпича составит 500 тысяч штук. Расширится на деревообрабатывающем заводе производство стройдеталей, предметов домашнего быта (бондарная посуда, корзины, грабли, топоры и т. д.). Льнозавод поставит Родине 575 тонн волокна.

Лесозаготовители района для нужд народного хозяйства страны заготовят и вывезут 950 тысяч кубометров древесины, в том числе деловой 707 тысяч кубометров. Комплексная выработка на рабочего составит 610 кубометров.

Полеводство и животноводство

Валовой сбор зерна по району составит 101320 центнеров. Средний урожай всех зерновых по колхозам намечено получить 9 центнеров, по совхозу «Тотемский»—12,7 центнера, по совхозу «Погореловский»—9 центнеров с гектара.

Пашню в обработке в этом году довести до 29400 гектаров; раскорчевать, распашать целины и залежи 578 гектаров, из них засеять уже в этом году 498 гектаров. Будет заготовлено и вывезено на поля 125 тысяч тонн навоза и 101 тысяча тонн торфа.

Посевная площадь в колхозах и совхозах выразится в 26774 гектара. По сравнению с прошлым годом она увеличится на 766 гектаров. Посев зернобобовых к пашне составляет 38 процентов.

Под посевами льна будет занято 2575 гектаров, под картофелем 860, овощами 27, под силосными однолетними культурами 2147 гектаров. Кормовые корнеплоды займут 148,5 гектара, в том числе свекла 39,5 гектара. Колхо-

зы и совхозы вырастят кукурузы 317 гектаров.

Поголовье крупного рогатого скота составит 14200 голов, в том числе коров 6000, свиней 2770, овец 3826, птицы будем иметь 6200 голов.

Надой молока от коровы в колхозах намечено получить 1900 килограммов, в совхозах—2100 килограммов, валовой надой молока—11912 тонн.

Поставлена задача—заготовить по 22 центнера на переводную голову грубых кормов (17 центнеров сена и 5 центнеров соломы), сочных кормов—10 тонн на корову, в том числе 9 тонн силоса и одну тонну других сочных кормов.

Будет откормлено и продано государству 6800 голов крупного рогатого скота, 2575 голов свиней, 366 голов овец, закуплено у колхозников 2000 голов телят.

В колхозах «Путь к коммунизму», «Родина», «Большевик», «Красное знамя», «Память Левана» и совхозе «Погореловский» создаются крупные овцефермы, в сельхозартели «Россия» и совхозе «Погореловском»—крупные свинофермы. Крупные птицефермы организуются в колхозах имени Ленина и «Красная звезда».

Разработаны практические мероприятия по увеличению производства и продажи сельскохозяйственной продукции в разрезе каждого колхоза и совхоза, исходя из решений январского Пленума ЦК КПСС. Колхозы и совхозы обсудили и приняли социалистические обязательства на третий год семилетки.

Продажа государству продуктов сельского хозяйства

Труженики колхозной деревни продадут государству девять тысяч семьсот тонн молока, одну тысячу восемьсот восемьдесят пять тонн мяса, триста сорок тысяч штук яиц, восемьдесят четыре центнера шерсти, одну тысячу триста тридцать пять тонн зерна, одну тысячу сто тонн картофеля, двести сорок тонн овощей.

Культурное строительство

В районе имеется 18 сельских клубов, Дом культуры, 18 библиотек, из них 16—в сельской местности, 30 киноустановок, в том числе 19 сельских стационаров, 10 кинопередвижек.

Постоянными детскими яслями обслуживается 335 человек детей, в детских садах находится 425 человек.

В течение года киносетью района даст 10852 сеанса, будет обслужено ими 655 тысяч зрителей. Городской кинотеатр «Октябрь» в этом году переводится на широко-

экранный показ. Кинопередвижки и стационары с узкоплечной аппаратуры перейдут на широкоплечную. Вновь будут открыты пункты кинопоказа в Погореловском, В.-Толшменском, Медведевском и Н.-Печенгском сельсоветах.

Дом культуры будет иметь свой радиоузел. Городская детская библиотека, Медведевская сельская и районная Погореловская библиотеки получат в этом году новые помещения. Книжный фонд всех библиотек пополнится на 15 тысяч экземпляров. Будет организовано тридцать агитплощадок.

Школы

К началу нового учебного года количество учащихся в школах района составит больше семи тысяч человек.

Значительно укрепится материально-учебная база школ. Городские средние школы № 1 и 2 будут иметь выносные учебные мастерские, войдет в эксплуатацию новое помещение Дома пионеров. Учащиеся Матвеевской и Возжаловской семилетних школ получают новые помещения для интернатов. Колхоз имени Ленина приступил к строительству помещений для школьного интерната. В школьных интернатах будет оборудовано не менее двухсот новых мест.

Сельхозартель «Сигнал» и леспромхоз построят новые подсобные здания на 200 мест для У.-Толшменской и Советской семилетних школ. Пятковский сельсовет закончит строительство нового здания для Скребеховской начальной школы, колхоз имени Сталина приступит к строительству типового здания начальной школы. Колхоз «Заветы Ильича» произведет послеосадочный ремонт Заозерской семилетней школы.

Во всех семилетних и восьмилетних школах к началу учебного года закончатся оборудование географических и спортивных площадок. Школы получат учебных пособий, различного оборудования на 20 тысяч рублей, пополняются школьные библиотеки.

В текущем году все школы, кроме начальных, будут электрифицированы. Кадры учителей пополнятся новыми специалистами.

Торговля

Оборот всех торговых предприятий района в текущем году определяется в одиннадцать миллионов 671 тысячу рублей, в том числе по общественному питанию 676 тысяч рублей.

По системе райпотребсоюза товарооборот составит семь миллионов 330 тысяч рублей.

Народная инициатива и стенная газета

Обзор печати

«Чем больше размах, тем больше широта исторических действий,—говорил В. П. Ленин,—тем больше число людей, которые в этих действиях участвуют, и, наоборот, чем глубже преобразование, которое мы хотим произвести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательное отношение, убедить в этой необходимости новые и новые миллионы и десятки миллионов».

Руководствуясь этим ленинским положением, Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет поднимают народ на большие и славные дела, на быстрейшее претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК партии и достойную встречу XXII съезда КПСС.

Вдохновляемые партией, труженики сельского хозяйства полны решимости победить в мирном экономическом соревновании с капитализмом. В ногу со всем советским народом идет коллектив совхоза «Тотемский» (теперь учебно-опытное хозяйство молочного института). Из года в год это хозяйство увеличивает производство и продажу государству продуктов животноводства и полеводства. Развивая и дальше общественное животноводство, теперь совхоз будет специализироваться на производстве семян зерновых не только для себя, колхозов и совхозов Тотемского, а и других районов области. Тщательно и объективно обсудив свои задачи, стоящие в 1961 году, рабочие еще теснее сплотились для штурма новых высот в земледелии и животноводстве.

Большую помощь в успешном взятии намеченных рубежей коллективу может и должна оказать стенная газета «Вперед» (орган партбюро и дирекции совхоза). Перед ней во весь рост стоит задача—всесторонне показывать ход выполнения социалистических обязательств, поддерживать народную инициативу, добиваться того, чтобы опыт передовиков стал достоянием масс, беспощадно бичевать тех, кто тормозит наше движение вперед.

Однако по-иному повинает свою обязанность редколлегия газеты, редактор В. Н. Баладин. Если судить по газете, то сейчас не конец марта, а начало января, так как в этом году вышел пока единственный номер ее. Может в прошлом году редколлегия работала оперативно и регулярно выпускала газету? Ничего подобного. В четвертом квартале вышло только два номера. Но что это за газеты? Вот номер, выпущенный к 43-й годовщине Октября. В нем передовая и три заметки. В одной из них список лучших животноводов, во второй—список ударников коммунистического труда, а в третьей коротко сообщается, что бригада госсортоучастка

коммунистической. Такая газета мало что дает.

Редколлегия, попросту говоря, не работает, а партийное бюро (секретарь В. П. Сивков) не предъявляет должной требовательности к ней. Правда 28 февраля на заседании партийного бюро рассматривался этот вопрос. Партбюро обязало тов. Баладина исправить положение и потребовало регулярно выпускать газету с размножением ее по бригадам. Но получается как в басне И. А. Крылова: «А Васыка слушает, да ест!» Да и что может сделать партбюро с тов. Баладиным, если он беспартийный? Просто диву даешься: как могло случиться, что в совхозе 52 коммуниста, причем многие из них имеют высшее и среднее образование, а стенной газеты оказалось выпускать некому.

Партийная организация совхоза многое делает по пропаганде передового опыта, поддерживает народную инициативу, идет в авангарде борьбы за претворение в жизнь решений Коммунистической партии. Нужно, чтобы все приводные ремни ее, в том числе и стенная газета, побоевому решали задачи.

В стране зародилось еще одно патриотическое движение. Передовики сельского хозяйства Серпуховского района Московской области развернули соревнование за то, чтобы достижения передовиков стали достоянием всех полеводов и животноводов. Эту народную инициативу первыми в нашем районе подхватили доярки фермы Варницы учебно-опытного хозяйства. Задача стенной газеты—немедленно рассказать об этом всему коллективу и сделать все, чтобы благородный почин серпуховцев был подхвачен на всех фермах, во всех бригадах совхоза.

Следует систематически публиковать материалы о ходе подготовки к весне, о зимовке скота и т. д. На январском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев с любовью и гордостью называл маяками нашей жизни цвет советской деревни—ее прославленных мастеров. Есть свои маяки и в совхозе. Кузнец Н. И. Кокшаров (бригада Черняково) уже подготовил полностью инвентарь и транспортные средства. Почему бы газете не рассказать о его труде, особенно когда в других бригадах с ремонтом плугов, борон, телег явное неблагополучие?

Партийная организация учебно-опытного хозяйства должна принять такие меры, чтобы стенная газета «Вперед» стала коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс в борьбе за рубежи семилетки, чтобы вовремя и умело поддерживалась инициатива народа.

Н. Беляев.

Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Родина получит больше молока, мяса, зерна

Мероприятия по увеличению производства и снижению себестоимости продукции сельского хозяйства в колхозе „Заветы Ильича“

На январском Пленуме ЦК КПСС были подвергнуты суровой, но справедливой критике те колхозы и совхозы, где получают низкие урожаи сельскохозяйственных культур и мало производят продуктов животноводства. Пленум разработал мероприятия, выполнение которых поможет ликвидировать имеющиеся недостатки.

Урожайность зерновых в нашем колхозе в 1960 году составила по 5,42 центнера с гектара. Картофеля собрали по 119 центнеров с гектара. Гектар посевов льна дал 520 рублей дохода. Мяса за каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произвели по 20,8 центнера, а за 100 гектаров пашни — по 63,9 центнера. Валовое производство молока составило 544,4 тонны, или по 129,6 центнера на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. От каждой коровы получено по 2106 килограммов молока.

Обсуждая итоги своей работы за 1960 год, общее собрание колхозников решило увеличить производство и продажу государству продуктов сельского хозяйства и наметило практические мероприятия по успешному превращению в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА

Посевная площадь под зерновыми культурами в этом году увеличивается на 59 гектаров, а валовое производство зерна возрастет в полтора раза. Колхоз продаст государству 670 центнеров хлеба.

Для повышения урожайности требуется хозяйская забота об улучшении плодородия почвы. Особое внимание мы придаем вывозке навоза. Если в минувшем году на поля его было доставлено 2800 тонн, то нынче вывезем 6160. Кроме того, в этом году заготовим и закомпостируем 5000 тонн торфа. Для увеличения накопления навоза заготовим на подстилку 500—600 тонн мохового торфа и 80—100 тонн осека.

Наведем порядок в семеноводстве. В будущем будем сеять только сортовыми семенами. Для этого четвертую бригаду (дер. Борок) решили сделать семеноводческой. Бригаде уменьшается посевная площадь льна с 45 до 30 гектаров, а сушка и сортировка семян будет механизирована.

Мы ставим задачу в каждой бригаде освоить правильные травопольные севообороты. Разработаем межинки, уберем камни.

Серьезное внимание обратим на повышение ответственности за производство зерна. Будем применять меры материальной заинтересованности колхозников, механизаторов по результатам их труда. Практически эта задача будет решаться так. За каждой комплексной бригадой закрепляем по два трактора: один ДТ-54 и один колесный с нужным количеством прицепных орудий. Во всех бригадах организованы механизированные звенья по производству зерна. Они имеют в своем составе по 3—4 тракториста, одного комбайнера, четырех человек для работы прицепщиками. В состав звена входят также два машиниста конных косилок и 12 человек для вязки снопов.

За механизированным звеном закрепляются земельные угодья бригады, отведенные для посева зерновых, и паровые поля. Звено проводит все работы от посева и кончая сдачей зерна на склад, а также убирает и скирдует солому с последующей подвозкой ее к фермам.

Один из механизаторов назначается звеньевым. Оплата труда звену сделана прогрессивная. Основной заработок члены его получают по сделанным расценкам. Кроме этого, членам звена будет начисляться дополнительная оплата пропорционально их основному заработку. При урожае до 7 центнеров с гектара, но не менее 5 центнеров, она составит по 0,7 рубля за один центнер амбарного зерна, при урожае 8 центнеров с гектара — 0,8 рубля за центнер, при урожае 9 центнеров с гектара — 0,9 рубля за центнер и при урожае 10 центнеров с гектара — 1 рубль за центнер амбарного зерна.

Дополнительную оплату взмечено выдавать механизаторам, прицепщикам, колхозникам, работающим в данном звене по внесению удобрений, сева, косовке хлебов, начиная с 1 мая 1961 года, а также на уборке соломы, ее скирдовании и других работах, которые способствуют увеличению урожая. 40 процентов дополнительной оплаты звено получит в конце июля, когда комиссия по качеству, избранная на общем собрании колхозников, после определения урожайности представит в правление артели акт. На

А. ДАНИЛОВСКИЙ,
председатель колхоза
«Заветы Ильича»

основании его и будет начислена дополнительная оплата. Остальные 60 процентов выдаются после уборки и сдачи зерна на склад.

За руководство механизированным звеном звеньевому начисляется 10 процентов среднего заработка одного из членов звена.

Повышение ответственности агронома и бригадира также сопровождается материальной заинтересованностью. В 1961 году оплата труда им установлена в зависимости от валовых сборов сельскохозяйственных культур, урожайности с одного гектара, денежных доходов, от продуктивности животноводства, себестоимости продукции, от количества заготовленных кормов.

Оплата труда главного механика, заведующего мастерскими, механика, начальника электростанции также материально заинтересовывает в увеличении выработки гектаров мягкой пахоты, тонно-километров, киловатт-часов и снижении их себестоимости.

Все эти организационные меры направлены на поднятие производительности труда, на повышение урожайности наших полей и увеличение валового сбора зерна. Сейчас у нас полным ходом идет подготовка к севу. Особое внимание обращаем на удобрения. Если в прошлом году на 10 марта навоза было вывезено на поля 797 тонн, то нынче на это же число — 1570 тонн. Торфа соответственно 2040 и 2125 тонн.

В успешном решении задачи по увеличению производства зерна основная роль принадлежит машинно-тракторному парку. При таком тракторном парке, какой имеем мы, трудно будет работать звеньям. Часть тракторов старые и они быстро выйдут из строя. Много средств приходится затрачивать на запасные части и ремонт, а из-за этого очень удорожается себестоимость гектара мягкой пахоты.

Мы просим районный комитет партии и райисполком помочь нам купить два гусеничных трактора и три бульдозерные навески. Нам нужны также колесные тракторы, силосные комбайны, льнотеребилки, навесные косилки, плуги, обучники, одна автомашинка,

навозоразбрасыватель, кустарниковый болотный плуг и другие сельскохозяйственные машины. Средства для приобретения техники колхоз имеет.

Производство картофеля увеличим с 400 тонн в 1960 году до 670 тонн в следующем году.

ПРОИЗВОДСТВО ЛЬНА

Результаты возделывания льна в 1960 году показывают, что мы имеем большие возможности для повышения доходов от этой культуры. Ставим задачу получить по 640 рублей дохода с гектара, вместо 520 рублей в минувшем году. Условия для достижения этого имеются. 110 гектаров льна пойдут по пласту многолетних трав и 20 гектаров — по целине. Всего будет посеяно 140 гектаров льна. Есть минеральные удобрения. Ого льна планируем иметь доход 89,5 тысячи рублей.

Мы будем сеять также 15 гектаров кукурузы, кормовую бапасту, сахарную свеклу.

ЖИВОТНОВОДСТВО И КОРМОВАЯ БАЗА

Мяса намечено произвести 1007 центнеров — по 23,8 центнера на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, или по 77 центнеров на 100 гектаров пашни. Продажу мяса государству колхоз увеличивает по сравнению с 1960 годом на 176 центнеров. При этом поголовье крупного рогатого скота возрастет на 57 голов, в том числе на 50 коров.

Валовое производство молока составит 610 тонн — на 66 тонн больше прошлого года, а продажа государству его увеличится на 55 тонн. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий молока получим по 145 центнеров. От каждой коровы надоим по 2150 килограммов молока.

Итоги 1960 года показывают, что 57,6 процента всех затрат на производство молока составляет затраты на корма, а в производстве мяса они выражаются 69 процентов. Очень дорого обходятся концентраты. Из всех кормов, использованных на производство молока, 43 процента составили затраты на производство концентратов.

Колхоз намечает увеличить производство кормов. Картофеля на корм скоту выделим на 200 тонн больше прошлого года. На каждую корову заложим не менее 8 тонн силоса. Воз-

растет производство соломы и сена.

Но мы планируем не только увеличить заготовку кормов, а и связать их себестоимость. Один центнер силоса в этом году обойдется дешевле на 9 копеек и составит 34 копейки, себестоимость центнера картофеля с 1 рубля 53 копейки в 1960 году снизим до 1 рубля 43 копейки нынче. Себестоимость центнера зерна должна уменьшиться на 2 рубля 21 копейку.

На заготовке кормов, как и в прошлом году, применим механизацию, конные косилки, грабли и простейшие приспособления, способствующие повышению производительности труда и снижению себестоимости кормов.

Племенная работа в животноводстве имеет большое значение. В текущем году мы намерены перейти на искусственное осеменение коров.

Повышение производительности труда в животноводстве и снижение себестоимости продуктов мы ставим в центр внимания. Планируем нынче перевести и остальных коров на механическое доение. Для этого во второй бригаде будем строить скотный двор на 200 голов для беспривязного содержания с силосной траншеей посреди его.

Полный перевод коров на механическое доение и беспривязное их содержание даст возможность повысить производительность труда и снизить себестоимость одного центнера молока с 9 рублей 17 копеек в прошлом году до 7 рублей 97 копеек нынче. Затраты на производство одного центнера молока составят 0,63 человеко-дня.

Себестоимость центнера говяжьего мяса будет снижена на 5 рублей 3 копейки и составит 33 рубля 16 копеек, а затраты труда на получение одного центнера его привеса с 3,63 человеко-дня в 1960 году снизятся до 2,48 человеко-дня нынче. Себестоимость центнера свинины в этом году уменьшим на 3 рубля, а затраты труда на центнер его привеса доведем до 4,51 человеко-дня.

Мы намерены получить денежный доход в 1961 году 270 тысяч рублей. Труженики артели поставили перед собой большие задачи. Постараемся с честью взять намеченные рубежи.

Страница выходного дня

В соревнующемся с нами
Междуреченском районе

В поход за кукурузу!

Тракторист колхоза «Завет Ильича» Ю. Шляпников взялся вырастить кукурузу на 24 гектарах, применяя комплексную механизацию. Вспашку он проведет на тракторе ДТ-54, а обработку будет вести на «Беларусь».

Тов. Шляпников намерен за опытом по выращиванию «королевы полей» съездить в Костромскую область, ибо различия в климате почти никакой нет, а костромичи получают высокие урожаи этой культуры.

Вклад учащихся

Учащиеся Алексеевской начальной школы выступили инициаторами сбора местных удобрений. Они взяли обязательство собрать по одному центнеру золы на каждого школьника. Их почин подхватили учащиеся начальных и семилетних школ района.

В школе 34 ученика. Они перевыполнили свое обязательство и сдали в совхоз «Биряковский» 3293 килограмма золы и 396 кг куриного помета.

Учащиеся Шилевской начальной школы заготовили 1297 килограммов золы.

Без продавца

Открыт книжный киоск без продавца. Он находится в помещении райпотребсоюза. Все книги разложены на столе, можно выбирать любую, которая нравится.

Пьеса „Стряпуха“ в исполнении

лесозаготовителей

С большим подъемом на сцене Дома культуры прошла постановка пьесы А. Сафронова «Стряпуха» в исполнении драматического коллектива Патовского лесопункта.

Необходимо отметить кропотливую работу постанов-

Кинотеатр
без контролеров



Горький. Кинотеатр имени Мивина работает без контролеров. Купив билет, зрители при входе опускают учетный талон в специальный ящик и занимают свои места.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Суд по совести

Восточная сказка

Мирали всем в колхозе известен как первейший лодырь. Во всем округе не найти такого человека, кто бы сравнялся с ним в умении увильнуть от работы. О таких говорят: был бы хлеб да одежда, так и ел бы лежа.

Но жить чем-то надо, и Мирали решил жениться. Жила в кишлаке девушка, нельзя сказать, чтоб красавица, но и не дурнушка, и к тому же мастер на все руки. Мирали начал ухаживать за ней: подвезжал и так и этак, пока наконец не удалось сосватать.

— Не наглядеться мне на твою красоту, дорогая. Хочу, чтобы была ты рядом со мною

всегда,—говорил ей Мирали по утрам, собираясь с нею в поле. Там бросал он под тенистым тутовым деревом курпача (узкое стеганое одеяло), растягивался на нем и с удовольствием наблюдал, как жена работает. Всякий раз, когда она с силой опускала кетмень на землю, Мирали тяжело, будто сбросив со спины хурджин с камнями, произносил:

— Ух!

Затем, заложив под язык табак, засыпал. Так и текла его жизнь—под сенью тутов-

ника, в чистом поле, на свежем воздухе, без забот и хлопот.

Но вот подошел к концу хозяйственный год, колхоз подсчитал доходы, и жена Мирали получила на трудодни хорошие деньги.

— Дорогая,—нежно сказал Мирали жене,—отдай мне половину.

— За что?—удивилась жена.

— Мне трудиться, а тебе веселиться, так что ли?

— Зачем так говоришь?—повысил голос Мирали.—Во-первых, мы муж и жена,—значит, одно целое, из одного воротника смотрим на свет и на одну подушку голову кладем, а во-вторых, ведь и я в конце концов наравне с тобой трудился.

— Вот как! Да ты и рукой не шевельнул!

— Эй, загляни себе в рот, потом говори! Или забыла, как я помогал тебе? Ты ударила кетменем, а я говорил «ух», чем облегчал твой труд!

— Расскажи свой сон воде!—отрезала жена, повернувшись, чтобы идти домой. Но Мирали клещом впился в нее и потащил к председателю колхоза.

— Это что за безобразие?

— набросился он на райса.— Есть на свете справедливость или нет? Знаете, что она мне заявила? Будто всем деньгам хозяйка сама...

— Правильно заявила!—ответил райс.—Каждому награда по труду.

— Я передам дело в суд!—закричал тогда Мирали.

И пошли муж с женой к Мушфики (остроумный герой таджикских народных легенд), который в то время был избран народным судьей. Мушфики внимательно выслушал обе стороны, затем сказал жене:

— Дайте-ка мне деньги. Жена Мирали выполнила требование судьи. Тот поднял толстую пачку на ладони, словно взвешивая, и спросил Мирали:

— Значит, всякий раз, как ваша жена опускала кетмень на землю, вы повторяли за нею «ух»?

— Так, почтенный, так,—подобострастно подтвердил Мирали.

— Следовательно, работая, жена ваша только и слышала, как вы произносите «ух»?

— Да, достопочтенный, да?

— Ну тогда наострите свой слух,—сказал Мушфики и высоко подбросил пачку с деньгами. Когда она шлепнулась на пол, судья спросил:

— Слышите?

— Да, почтенный, слышу, да!—дрожа от нетерпения, воскликнул Мирали.

Мушфики трижды подбрасывал деньги и всякий раз получал на свой вопрос утвердительные ответы. Тогда он сказал Мирали:

— Вот вы и получили свое. Жена слышала ваше «ух», вы слышали, как падают ее деньги. Заворачивайте теперь свою арбу и отправляйтесь домой.

Самая Гая.

Перевод с таджикского.

Наша почта

Член колхоза «1-е Мая» **Немиров М. Н.** сообщает: «Состоялось общее собрание колхозников, которое обсудило итоги январского Пленума ЦК КПСС и мероприятия по выполнению решений его. Члены сельхозартели дали слово подготовить достойную встречу XXII съезду КПСС».

Коротин Н. Н., колхозник сельхозартели «Большевик», благодарит ветеринарного фельдшера Людмилу Ильиничну Федяевскую за внимательное отношение к просьбам людей. Она в течение шести дней, в любое время суток, приходила и оказывала помощь заболевшей корове. Теперь животное поправилось.

Исполняющий обязанности председателя межрайонного общества охотников тов. **Волков** обращается ко всем охотникам с предложением продлить сроки действия охотбилетов, тем самым создать возможность принять участие в весенней спортивной охоте. Кто же этого не сделает, будет считаться нарушителем правил весенней охоты и браконьером со всеми отсюда последствиями.

Группа рабочих В. Толшменского лесопункта (поселок Первомайский) поднимает вопрос о воспитании ребенка в семье. Но вот Мария Прохорова на справедливые замечания о неправильном поведении ее сына Шурика не реагирует. [Больше того, она за это учиняет скандалы, недавно набросилась с нецензурной бранью на медработника В. Шестакову, на т. Шаповалова и других.

Всего за истекшую неделю ре-

дакция от рабселькоров и читателей получила 61 письмо. Поступило 25 ответов о принятых мерах по опубликованным и неопубликованным письмам.

Редактор **В. ЧУРИН.**

ТОТЕМСКАЯ кинотека выпускает на экраны города и района



Родные и знакомые извещают, что 23 марта после продолжительной и тяжелой болезни скончался преподаватель математики бывшей семилетней школы № 2

МОМОТОВ

Василий Александрович

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Свежие огурцы зимой можно получать и без парников. Для этого в нормальные сроки между грядками огурцов сажается капуста. В момент завязывания кочана внутрь его закладывается плетью вверх молодой огурчик. Через 4—6 дней плеть отрывается. Огурец достигает нормального

размера и крепко захватывается листьями капусты. Осенью кочан срезается и подвешивается вверх корнем в помещении для хранения свежей капусты зимой. Огурцы извлекаются из кочана по мере надобности. Они сохраняют свой вкус и аромат.